



**Brusel 30. ledna 2012
(OR. en)**

Sdělení členských států eurozóny

Dnes jsme podnikli významné kroky k provedení naší celkové strategie pro boj proti krizi:

1. Byla finalizována Smlouva o stabilitě, koordinaci a správě v hospodářské a měnové unii. Podepsána bude v březnu. Současně bude rozhodnuto o procesním mechanismu pro postoupení případů nedodržení této smlouvy Soudnímu dvoru.

Tato smlouva představuje významný krok vpřed směrem k užší a nezvratné fiskální a hospodářské integraci a důslednější správě v eurozóně. Podstatným způsobem posílí perspektivu fiskální udržitelnosti a státního dluhu zemí eurozóny a podpoří růst.

2. Smlouva o zřízení Evropského mechanismu stability je připravena k podpisu a cílem je, aby vstoupila v platnost v červenci letošního roku. Tento stálý krizový mechanismus přispěje ke zvýšení důvěry, solidarity a finanční stability v eurozóně. Bude disponovat širokým spektrem nástrojů a opírat se o pevnou finanční základnu.

Jak jsme se dohodli v prosinci, na březnovém zasedání znovu posoudíme přiměřenost zdrojů dostupných v rámci EFSF a ESM.

3. Pokud jde o Řecko, bereme na vědomí dosažený pokrok při jednáních se soukromým sektorem, jejichž cílem je dosáhnout dohody v souladu s parametry, které byly schváleny v říjnu. Naléhavě vyzýváme řecké orgány a všechny zúčastněné strany, aby jednání o novém programu v nadcházejících dnech uzavřely. K obnovení důvěryhodnosti je třeba, aby se všechny politické strany neodvolatelně zavázaly k dodržování nového programu. Naléhavě vyzýváme své ministry financí, aby přijali veškeré nezbytné kroky k provedení dohody o zapojení soukromého sektoru a k včasnému přijetí nového programu, včetně opatření, jež mají být uskutečněna předem, tak aby proces zapojení soukromého sektoru mohl být zahájen do poloviny února. Připomínáme, že zapojení soukromého sektoru v Řecku je mimořádným a výjimečným případem.
4. Vítáme nejnovější pozitivní přezkum irského a portugalského programu, který došel k závěru, že kvantitativní kritéria výkonnosti a strukturální měřítko byla splněna. Zemím provádějícím příslušné programy budeme nadále poskytovat podporu, dokud znovu nezískají přístup na trhy, za předpokladu, že tyto programy úspěšně uskuteční.
5. Vítáme opatření, která se Itálie a Španělsko rozhodly přijmout a která již uzákonily. Cílem těchto opatření je snížit veřejný schodek a podpořit růst a konkurenceschopnost. Současně obě země vyzýváme, aby pokračovaly ve významném úsilí o fiskální konsolidaci a strukturální reformy. Tyto reformy a jejich urychlené provedení posílí finanční stabilitu nejen v Itálii a ve Španělsku, ale také v eurozóně jako celku.

